

金庸迷

今生必去十大胜地

华山派、峨眉派、天山派……作为武侠小说的最高成就者,金庸为后辈留下的不仅是文字和回忆,还有他通过笔触传达的无数奇妙风景,并且造就了不少武侠旅游胜地。近日,携程发布了“金庸武侠旅游人气排行榜”,对这片江湖进行回顾和解析。

加里曼丹岛风景



搁船尖风景

论剑之地
华山人气最高

在金庸描绘的风景中,哪些地方最受旅游者青睐?根据2018年相关目的地的自由行、跟团游等产品预订人气,携程发布了“金庸武侠旅游十大目的地”:陕西西安市(华山)、河南登封市(嵩山)、四川乐山市(峨眉山)、浙江杭州市(西湖)、云南大理市、湖北十堰市(武当山)、浙江舟山市、安徽黄山市、山东泰安市(泰山)、山西大同市(恒山)。

武侠小说中不仅有以名山命名的各大门派,很多经典场景也发生在旅游景点。携程抓取了金庸武侠书中最经典的景点,发布了“金庸武侠旅游十五大景点”,人气由高到低依次为华山、峨眉山、泰山、武当山、少林寺、青城山、天山天池、雁门关、崆峒山、大理天龙八部影视城、恒山、桃花岛、西夏陵、君山岛和终南山。其中以五大高手论剑之地而闻名的华山人气最高。

根据携程数据,云南昆明+大理+丽江6日5晚跟团游、浙江朱家尖+桃花岛2日1晚跟团游、湖南长沙+岳阳2日1晚跟团游等,成为“网红”武侠旅游路线,价格集中在500~4000元。

跟着金庸小说去远行

有多少人因《天龙八部》去大理?又有多少人因《鹿鼎记》错把两江木王府当沐王府?小说中那么多景点,不妨来领略其东南西北所及最远之地的独特风光。

东 普陀胜境桃花岛

一部《射雕英雄传》火了一座岛。金庸小说中所描绘的桃花岛,坐落于东海中,位于浙江舟山群岛东南部,与普陀山、朱家尖为邻。

舟山群岛中的桃花岛建成六大景区,有武侠、佛教、道教文化三条旅游专线,还建有我国唯一一座海岛影视基地旅游城——射雕影视城。旅游城有包括黄药师山庄、牛家村、东邪船埠、归云庄、黄蓉房等景点。

西 真真假假光明顶

随着《倚天屠龙记》的声名远扬,光明顶位于昆仑山中这一概念刻在了人们心中。但据考证,昆仑山脉确有“光明顶”,但只是一个小的偏侧山峰。有观点认为,光明顶应是在吐鲁番旁边的火焰山顶。但无论学界怎么争论,现实中光明顶已落地了。

位于安徽黄山歙县金川乡的以大光明顶为主题的搁船尖景区,竖起了“中国明教

总舵”的牌子。据称,景区顶峰的千亩高山草甸露营地,被誉为华东地区最佳高山露营地。

南 热带风情渤泥国

《碧血剑》最后,袁承志率领众豪杰,远征异域,终于在渤泥国开辟了一个新天地。

一般认为,渤泥国就是如今的文莱,只是加里曼丹岛北部一小部分地域。加里曼丹岛是世界第三大岛,北部属于马来西亚领土,中间夹着文莱,南部属于印度尼西亚领土。岛屿东北部的马来西亚沙巴是国人最热门的旅游地之一。目前很多城市都有直飞沙巴首府亚庇的航班。斗湖、山打根是热门城市,这里华人众多,交通便捷。

北 白令海中冰火岛

《倚天屠龙记》中,谢逊、张翠山和殷素素在大海中因为船桅折断,被带到了冰火岛。

有金庸迷推算出了冰火岛就位于太平洋和北冰洋之间、北极圈附近的阿留申群岛。阿留申群岛的火山、冰川、海岛是最美丽的风景,如今,已有越来越多热衷旅行的国人转道阿拉斯加前往阿留申群岛欣赏这绝美的极地风光。(据《快乐老人报》)

错峰旅游正当时

北方冰雪游
南方避寒游
进入旺季

“十一”过后,多地酒店价格下调,机票价格也处于全年低谷,优惠政策频出。由于南北气候差异明显,北方的冰雪游、南方的避寒游也逐渐进入旺季。

三亚热度上涨 漠河跑马成新主题

根据马蜂窝数据显示,11月境内十大热门目的地分别是北京、上海、成都、重庆、广州、西安、杭州、厦门、南京和三亚。其中,三亚排名提升较快,进入前十名。

近年来,三亚已经成为冬季最火的国内旅游目的地,每年10月至次年3月,北方已经进入寒冬,三亚却仍然温暖如春,晴朗少雨,节庆、活动也层出不穷。很多游客对2018年春节期间三亚的一房难求、一票难求的情况记忆犹新,如果想在旺季出行,需尽量提前预订机票和酒店。与海南毗邻的广东省,也是11月的出游热点。其中,佛山的旅游热度上涨19%,在广东省各市中涨幅排名第一。中山、东莞、广州、珠海、汕头的旅游热度排名也均有提升。

除了南下避寒,北上赏雪也吸引了很多游客。漠河一直以“白夜”和“北极光”两大天然奇景著称,极寒的天气、漫天的繁星、原始的白桦林吸引着众多挑战者。今年11月,漠河更是推出了全新体育旅游体验活动——“北极冰雪马拉松”,在零下15摄氏度的寒冬里畅跑,体验中国最北马拉松赛事的独特魅力和快乐。

驴妈妈旅游网负责人表示,从预订情况来看,11月~12月以海岛、海滨度假,周边温泉为主。从北方游客预订来看,季节性清肺之旅人群也开始增多,像云南、广西等目的地都颇受欢迎。“当前消费人群主要分为两类,一是上班族‘年假游’,二是银发族‘错峰游’。价格相比国庆基本上都有二到四成的下降,加上出游人少,体验比较好。”

短线目的地垄断热门榜前十 北海道冬季游火爆

“十一”过后,2018年的最后一个长假已经结束,而距离寒假和元旦尚早,如果想出境度假,只能利用周末拼假,因此,游客的出境游关注点主要集中在日本、韩国、东南亚等短线目的地。

马蜂窝数据显示,11月出境游热门目的地分别是香港、普吉岛、曼谷、东京、大阪、新加坡、巴厘岛、芽庄、清迈和京都。在排名前100的出境游目的地中,涨幅最大的是日本的登别和小樽,热度增长均达到74%,函馆和札幌紧随其后,函馆热度增长73%,札幌热度增长59%。

温暖的东南亚地区也出现小幅热度上涨,马来西亚仙本那在11月热度上涨24%,泰国甲米热度也上涨10%。每年11月至次年4月正是甲米的最佳旅游时间,雨季未至,气候适宜,除了去海滩上放松身心,也非常适合潜水、攀岩等户外运动。

(据人民网)